
ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО “ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН” И ЕЛЕКТРОННА ПОЩА В МОСВ 

ЗА МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ 2017 ГОДИНА 

 

 

№ Дата Постъпил сигнал Сигнал Отговорна институция Предприети действия 

 

1 04.09.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

На плажа в гр. Черноморец има образувано 

блато (застояла вода с неприятна миризма) от 

постоянно изтичащи води от чешма, 

намираща се на входа на плажа. Водите от 

блатото се оттичат в Черно море. 

РИОСВ Бургас На 04.09.2017 г., от експерти на РИОСВ Бургас, съвместно 

с представители на община Созопол и РЗИ Бургас, е 

извършена проверка „на място“. При проверката е 

констатирано следното: 

На плажната ивица (извън концесионната площ) на морски 

плаж „Черноморец – централен“ е изградена чешма, която 

не се захранва от местен водоизточник. На чешмата е 

поставена табела с некоректно предупреждение, която при 

проверката е премахната. Взета е водна проба за химичен и 

микробиологичен анализ от РЗИ Бургас. 

Водите от чешмата са изтичали със слаб отток на плажната 

ивица, поради което се е образувал заблатен участък с 

приблизителна ширина около 2-3 м., който се оттича в 

Черно море. Водата (в мястото на вливане в морето) е била 

видимо чиста, без мирис, характерен за битово-фекален 

произход. Морската вода (в участъка на вливане) е била с 

естествен цвят и мирис. По данни на община Созопол в 

същият заблатен участък се отвеждат и дъждовните води 

на гр. Черноморец. 

2 04.09.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Оградата на резерват "Пясъчна лилия", гр. 

Созопол, къмпинг "Каваците",  при бар "Куче 

и куче" е премахната/разрушена и  през 

резервата е образуван път, по който 

преминават хора,велосипедисти и се 

унищожава защитения вид "пясъчна лилия". 

РИОСВ Бургас На 30.06.2017 г., експерти на РИОСВ Бургас, съвместно с 

представители на община Созопол, е извършена проверка 

„на място“ във връзка с подаден сигнал за разрушена 

ограда на Поддържан резерват „Пясъчната лилия“ и 

рушаща се и опасна за хората сграда в съседство. 

При проверката е установено нарушение на Закона за 

защитените територии и режима на Поддържан резерват 

„Пясъчна лилия“, определен със заповедта за обявяване на 

резервата. Не е установен извършител на нарушението. В 

тази връзка, преписката е изпратена до Районна 

прокуратура Бургас за съдействие за установяване на 

нарушителя. 

В изпълнение на поддържащите и възстановителни 

дейности, предвидени в утвърдения от министъра на 

околната среда и водите План за управление на Поддържан 

резерват „Пясъчната лилия“, през 2017 г. от РИОСВ Бургас 

е премахната рудерална и нехарактерна растителност. 

Предстои да бъде подменена оградата на резервата. 

3 07.09.2017 г. „Зелен телефон“ На ул. „Ивайло“ № 22 в гр. София в частен Столична община На основание чл. 112 от Административнопроцесуалния 



имат има наличие на нерегламентирано 

сметище от строителни отпадъци и районът 

около имота е замърсен. 

кодекс сигналът е препратен по компетентност до СО. 

4 07.09.2017 г. „Зелен телефон“ В землището на с. Змеица, община Доспат 

фирма Агромах нерегламентирано изсипва 

отпадъци. 

РИОСВ Смолян От експерти на РИОСВ Смолян е извършена проверка „на 

място“. При извършения оглед не е констатирано наличие 

на нерегламентирано сметище или нерегламентирано 

изхвърляне на отпадъци в района. 

На основание чл. 112 от Административнопроцесуалния 

кодекс сигналът е препратен от РИОСВ Смолян до община 

Доспат по компетентност.  

5 13.09.2017 г. „Зелен телефон“ От автомобил, собственост на физическо лице 

е изтекъл/източен около 7 л. антифриз на ул. 

„Класова борба“ и продължава да се стича и 

разнася в посока към ул. „Ген. Никола Генев“, 

общ. Люлин, гр. София. 

Столична община На основание чл. 112 от Административнопроцесуалния 

кодекс сигналът е препратен по компетентност до СО. 

 

 

6 13.09.2017 г. „Зелен телефон“ От около две седмици общинското сметище 

на гр. Дупница гори/тлее. Усеща се неприятна 

миризма, има дим. 

От ж.к. „Бистрица“ са целогодишно 

потърпевши от гореописания проблем. 

РИОСВ Перник На 15.09.2017 г., от експерти на РИОСВ Перник е 

извършена проверка на площадката на депото. При 

проверката е констатирано следното: 

На 4-5 места от тялото на депото (както в основата му, така 

и в по-горната част) излизат димни газове. В основата на 

депото се наблюдава слаб горивен процес.  

От община Дупница са предприети действия за овладяване 

на тлеенето на отпадъците. 

Дадено е предписание на кмета на община Дупница (с 

постоянен срок) да се извършва редовно (ежедневно) 

запръстяване на работния участък на депото, с цел 

минимизиране на отделящите се димни газове и 

ограничаване на последиците от възникналия пожар. 

На 21.09.2017 г., от експрети на РИОСВ Перник е 

извършена втора проверка на депото. При провераката е 

констатирано следното: 

От депото продължава да отделя бял, гъст и задушлив дим 

по целия скат, в югозападната част.  

На депото не са били налични земни маси за запръстяване 

и такова не се извършва.  

За периода от предходната проверка (на 15.09.2017 г.) до 

21.09.2017 г., в отчетната книга за депото няма данни за 

ежедневно извършване на запръстяване.  

За констатираното неизпълнение на даденото предписание, 

от страна на РИОСВ Перник е образувано 

административно-наказателно производство спрямо кмета 

на община Дупница. 

7 15.09.2017 г. „Зелен телефон“ С цел почистване на земеделски земи е 

възникнал пожар, в резултат на който има 

Община Оряхово 

Изпълнителна агенция по 

На основание чл. 112 от Административнопроцесуалния 

кодекс сигналът е препратен по компетентност до община 



силно задимяване и унищожаване на 

хумусния слой на почвата. 

горите Оряхово и ИАГ. 

8 15.09.2017 г. „Зелен телефон“ Наличие на нерегламентирано сметище и 

замърсяване с битови отпадъци по 

протежението на екопътеката от гр. Доспат до 

с. Гела, общ. Доспат. 

Община Доспат На основание чл. 112 от Административнопроцесуалния 

кодекс сигналът е препратен по компетентност до община 

Доспат. 

9 18.09.2017 г. „Зелен телефон“ Гори сметище, намиращо се между селата 

Алеко Константиново и Капитан Димитриево, 

в резултат на което се разнася дим и пушек в 

района и близките села. 

 

РИОСВ Пазарджик На 18.09.2017 г., от експерти на РИОСВ Пазарджик е 

извършена проверка „на място“. При проверката е 

констатирано следното: 

Не е имало наличие на запалени отпадъци, както и 

отделяне на черни или тъмни димни газове в атмосферата. 

Цветът на отделените димни газове е бял. Същите са 

плътни и с висока интензивност. Констатиран е процес на 

горене на биогаз по склона на тялото на депото на много 

огнища. Не е констатирано наличие на запалени отпадъци 

или следи от изгаряне на такива, както в границите на 

депото, така също в съседни на депото терени. 

Не е констатирано наличие на димни газове, обгазяване 

или неприятни миризми в близките населени места – 

селата Капитан Димитриево и Алеко Константиново, а 

само в района на общинското депо. 

10 18.09.2017 г. „Зелен телефон“ Обезводнени участъци на река Въча, гр. 

Кричим, в резултат на дейността на 

близконамиращ се ВЕЦ. 

БД Пловдив Относно създаване на организация по предстоящо 

извършване (в периода от 18.09.2017 г. – 22.09.2017 г.) на 

почистване от храстовидна растителност (без изнасяне на 

инертни материали от коритото на реката) по поречието на 

р. Въча (в регулацията на гр. Кричим) е поискана промяна 

на графика за работния режим на трите ВЕЦ-а („Въча 1“, 

„Въча 2“ и „Кричим“) за периода от 18.09.2017 г. до 

22.09.2017 г. (вкл.), в часови диапазон от 08.00 часа до 

17.00 часа, като за цитирания времеви диапазон да не бъдат 

изпускани водни количества, които се изпускат при 

нормалния режим на работа на ВЕЦ-вете. 

 С писмо на МОСВ е изменен месечния график за м. 

септември 2017 г. в частта му за язовир „Въча - ВЕЦ „Въча 

1“, ВЕЦ „Въча 2“ и ВЕЦ „Кричим“ ежедневно да спира 

работа от 08.00 часа до 18.00 часа в периода от 18.09.2017 

г. до 22.09.2017 г. 

Разглежданият участък не попада в границите на защитени 

територии или защитени зони по Натура 2000. 

11 19.09.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

От читалището до река Искър е образувано 

нерегламентирано сметище – струпани са 

отпадъци. 

Община Роман Сигналът е препратен на община Роман за предприемане 

на действия по компетентност. 

12 24.09.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Замърсяване на атмосферния въздух от 

дейността на „Полихим СС“.  

РИОСВ Плевен От експерти на РИОСВ Плевен е извършена проверка на 

площадката на „Полихим СС“ ЕООД в гр. Луковит. При 



В района на гр. Луковит има пушек и 

неприятна миризма. 

извършения е оглед в района на „Полихим СС“ ЕООД в гр. 

Луковит, органолептично, не е констатирана миризма на 

нефтопродукти или друга неприятна миризма в района на 

обекта. 

13 25.09.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

На края на ул. „Велко Ангелов“, гр. „Генерал 

Тошево“, до бившия цех за колбаси „Родопа“, 

се изгаря остатъчен продукт, получен след 

обработката/получаването на етерични масла. 

Целият район е обгазен и задимен. 

РИОСВ Варна На 25.09.2017 г., от служители на oбщина Генерал Тошево, 

е извършена проверка „на място“, при която е 

констатирано, че в района горят отпадъци, като от 

общинската администрация е дадено предписание за 

преустановяване на горенето.  

На 02.10.2017 г., от експерти на РИОСВ Варна, е 

извършена проверка „на място“, при която е констатирано, 

че на площ около 300 кв. м. има налични остaтъци от 

горенето на производствен отпадък от производството на 

етерични масла, които тлеят. Отпадъците са собственост на 

„Естер ойл Начеви“ ООД, гр. Генерал Тошево, за които не 

е извършена класификация по реда на Наредба  № 2 за 

класификация на отпадъците. 

На управителя на „Естер ойл Начеви“ ООД, гр. Генерал 

Тошево е изпратена покана, да се яви в РИОСВ Варна, с 

цел изясняване на обстоятелствата, свързани с 

нерегламентираното изгаряне на отпадъка. 

След изясняване на обстоятелствата, от РИОСВ Варна ще 

бъдат предприети регламентираните в законодателството 

административни мерки спрямо дружеството. 

14 28.09.2017 г. „Зелен телефон“ Под язовир Пчелина,  река Струма е силно 

оцветена в неестествен  (син) цвят. 

Новопостроен ВЕЦ в района източва води от 

язовир Пчелина, които са като  

хвостохранилище от гр. Перник и гр. Радомир. 

В района има и защитена зона „Земен“. 

БД ЗБР Благоевград 

РИОСВ Перник 

На 28.09.2017 г., от експерти на БД „Западнобеломорски 

район” е извършена проверка „на място“ на участък от р. 

Струма след язовирната стена на яз. Пчелина до мост на 

асфалтов път, свързващ селата Калище и Лобош и на 

сградоцентралата на ВЕЦ „Пчелина“. При проверката е 

констатирано следното: 

За ВЕЦ „Пчелина“ има издадено от министъра на околната 

среда и водите Разрешително за водовземане от 

повърхностен воден обект № 01440017/2012 г. 

През преливника на яз. Пчелина са протичали водни 

количества. Водите, преминаващи през преливника и 

енергогасителя и вливащи се в р. Струма са били без 

оцветяване и мирис. 

Отработените води, след изтичалото на ВЕЦ „Пчелина“, са  

били със зеленикав цвят и мирис на сероводород. 

На разстояние около 200 м. след изтичалото на ВЕЦ 

„Пчелина“, водите, преминаващи през преливника на 

язовирната стена и отработените води от ВЕЦ-а се смесват, 

след което протичащите води в р. Струма придобиват син 

цвят и мирис на сероводород. 



В проверения участък от р. Струма не е констатирано 

наличие на мъртва риба. 

При проверката, нарушения на условията в издаденото 

Разрешително за водовземане от повърхностен воден обект 

№ 01440017/2012 г. не са констатирани. 

ВЕЦ „Пчелина“ преработва големи водни маси и то от 

придънните слоеве на язовира, където през годините са 

натрупани много утайки от промишлените отпадъчни води 

на индустриалнтите обекти от територията на гр. Перник и 

гр. Радомир. Язовир Пчелина е построен с цел да бъде 

утаител на промишлените отпадъчни води. 

БД „Западнобеломорски район“ ще продължи да 

осъществява контрол върху дейността на ВЕЦ „Пчелина“ 

относно спазването на условията в издаденото за обекта 

разрешително за водовземане, както и на условията, при 

които се разрешава работата на ВЕЦ „Пчелина”, съгласно 

утвърден режимен график за ползване на водите от 

комплексни язовири, като при констатиране на нарушения 

ще прилага съответните административни, в т.ч. и 

административно – наказателни мерки. 

15 29.09.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Неприятни миризми от дейността на 

енергийна централа в с. Труд, община 

Марица. 

РИОСВ Пловдив От експерти на РИОСВ Пловдив е извършен обход в 

района на обекта, в периода от 18:00 ч. до 18:30 ч. на  

29.09.2017 г. 

При проверката, извън границите на производствената 

площадка не е установено наличие на неприятни миризми. 

16 29.09.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

В ж.к. „Възраждане“, гр. Русе, се усеща силна 

неприятна миризма. 

РИОСВ Русе На 29.09.2017 г., от експерти на РИОСВ Русе е извършена  

проверка „на място”. При проверката, не е усетено наличие 

на миризма.  

Данните от извървшваните измерванията на качеството на 

атмосферния въздух не показват превишения на 

средноденонощните или средночасови норми за качество 

на въздуха (с изключение по показател „фини прахови 

частици до 10 микрона”).  

РИОСВ Русе ще продължи да осъществява контрол на 

операторите на промишлени инсталации, разположени на 

територията на гр. Русе, като при констатиране на 

нарушения на законодателството в областта на опазването 

на околната среда ще прилага съответните 

административни , в т.ч. административно-наказателни и 

преустановителни мерки. 

 


